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A feminizmus ellen.
(K. 0.) Ismeretes egyes törvenv- 

hatÓHiígok arra irányuló törekvése, 
hogy az egy gyermek rendszer ellen 
küzdjenek s a magzatelhajtás bűnét 
kiirtsák. De ugyanakkor, mikor a tör­
vényhatóságok erre törekszenek, a 
magyarországi feministák nyilvános 
gyűléseken az anyaság megakadályo­
zására hívják fel a nőket. A törvény­
hatóságok most a legjobb lélekkel 
sem tehetnek egyebet, mint felhívni 
a kormány figyelmét arra, hogy a 
magyar feministák ezt a káros és 
gyilkos mozgalmát akadályozza meg.

Mit is akarnak voltaképpen a 
magyar feministák ? Politikai jogokat, 
első sorban választói jogosultságot. Es 
mivel dusth, a képviselőház elnöke, 
biztatta őket, nagyon megharagudtak 
Andrássyra, a belügyminiszterre, aki 
kénytelen gyakorlati politikát csinálni 
és őszintén megmondotta a feministák­
nak. hogy ilyenre a mai viszonyok 
között bizony számítani sem lehet. 
Nosza, lett erre nagy riadalom. Hát a 
nőknek még választói jogot sem ad­
nak, akkor igazán nem érdemes élni 
ebben a cudar országban. Es kimon­
dották a magyar feministák, hogy 
mindaddig, mig választói jogot nem 
adnak nekik, nem szülnek gyermeke­
ket és a magyar nőket is felszólítják, 
hogy korlátozzák a születéseket.

Azt hisszük, amit a magyar femi­
nisták csinálnak, nem feminizmus, ha­
nem perverzitás és dicsérete az olyan 
bűnnek, mely embergyilkosság és ha 
nem az, közel jár hozzá.

Nem egyéb az, mint szerelem 
gyümölcs nélkül. 11a törvényesített 
szerelem, akkor a természet ellen való 
hűn, ha nem törvényesített, akkor 
szabadszerelem. A szabad szerelem 
pedig aláása a kultúrát.

Nézzünk jól a szeme közzé an­
nak a tannak, mely a házasságot, 
mint oly intézményt akarja elénk ál­
lítani, mely a házasfelekre földi kín­
nál és gyötrelemnél egyebet nem je­
lent. Igaz, egy elhibázott! házasság 
sulvos bilincseket rak a házasfelekre, 
de abból, hogy egyesek önzésből és 
hiúságból szenvedni kénytelenek, nem 
következik, hogy a házasság intézmé­
nye eltörlendő. A házasság alapja a 
családnak és társadalomnak. A társa­
dalom érdeke pedig előbbre való, mint 
az egyéné. Egy nagy eszme — kon­
szolidált társadalom — és az egyén

áll egymással szemben. Feltétlenül az 
egyénnek kell szenvednie, mikor a 
társadalom jó voltáról van szó. A gyü­
mölcsfélén szeremből, még ha törvé­
nyesítve vari is. senkinek sincs haszna. 
Sem a társadalomnak, mely csak a 
faj szaporodás révén tarthatja fenn ma­
gát, sem a házasfeleknek, kik ön kény­
telenül is érzik, hogy a gyümölcslé­
ién szerelem nem elégíti ki érzelem vi­
lágit kai és bizonyos fájdalmat okozó 
lemondásra kényszerülnek. A házas­
párok kölcsönös elhidegülésének igen 
sokszor a gyümölcs!elen szerelem az 
oka. Iá' akit; ez a sors ér, tartozik 
magát alávetni az erkölcsnek, mely a 
magasabb szempontok liadalát hirdeti. 
De a szabad szerelmet, a természet 
ellen való bűnt és a szerelmet gyü­
mölcs nélkül hirdetni, sem nem igaz­
ságos, sem nem erkölcsös dolog.

Természetesen, mi nem tudunk 
józan keresztény és magyar észszel 
gondolkozni. Nekünk idegen, keresz­
tényellenes és nemzetközi eszmék kel­
lenek. Holmiféle Russel asszonyságok 
és Koréi urak nagyobb becsben álla­
nak előttünk, mint ősi vallásunk, melv 
ezer évet biztosított a nemzetnek. 
Madame Russel politikai programmá 
avatja a szabad szerelmet és a gyer­
mektelen házasságot. Koréi ur pedig 
a keresztény theolngiát szidja, mely 
útjában áll a faji evolúciónak, ameny- 
nyiben könyörül élességet hirdet a be- 

j legekkel szemben, kiket egészsége- 
■ sekké és a társadalom hasznos tag- 
I jává kell tenni, holott ő akár egy 
: modern spártai halálra szánja őket.

Hiába, idegen apostolok, akik nem 
1 értik a magyar ember gondolkodását,
I ne is akarjanak minket tanítani.

A magyar feministák pedig jól 
tennék, ha a magyar nőket arra taní­
tanák, hogy éljenek hivatásuknak. Ha 
ezt elérik, több hasznot hajtanuk ne­
müknek és a magyar hazának, mint a 
politikai feminizmus erőltetésével, mely­
nek sem magja, sem értelme nincsen.

A szabadkai zsidó-sajtó.
A \ őrös Jakabok lapja, a szabadkai 

sajttakaró, a demokraták szennyének mo­
sogatója egy vörös zsidó köböknek ad te­
ret. hogy megtámadja kaiholikus vallásunk 
papjait. Összehord ebben a sajttakaróba» a 
zsidó gverek keresztelést, temetést és még 

1 sok mindent. Azt hiszi a hibbant, hogy még 
mindig hat ti keresztény papság megrágal- 

I mazása.
Nem hat már! Most már mi. világi I katholikusok védjük vallásunk papjait azok­

kal -teamben akik t v -rö* i.iiizmu- név 
i alatt a megveszel lek táborát toborozták 
j össze vallásunk gyalizá-iv,«l.

Azt teszik, hogy tizennégy •-» negv - 
I venkéi fillér emleget A.-vei m g hatnak a 
i vörös hülék.

Nem Itatnak mar Tudja mar a ker---z- 
tény társadalom, hogv ezek a vörös Jaka- 

! bök i sak azért emlegetnek keresztelésnél é, 
I temetésnél a papnak fizetendő 1-5 filléreket, 
: hogy M általuk e [bolondították. az. általuk 
- meg veszített, sajnálat raméltó keresztények 

Ügyelned eltereljék az <i zsarolásaiktól, me­
lyeket a szegény m un k ás népen visznek v-g 
hez, hogy eltereljék szerencsétlen, akar.»' 
nélküli áldozataik figyelmét .» zsidó -*<,. nil- 
demok ráták áhal elsikkasztott. e*er--kre 
rugó munkás fillérekről

Hej. zsidó gyerekek, más világ van 
ám már ma Ma már mi világiak védjük 
ám púpjainkat.

«
A fóbóeiier lap, a Bácskai Hírlap is 

nw.gröfiiin ma Jandeck Mátyást bántja, u-rt 
ez ez Urániában az úgynevezett í-rtielóada- 
sok betiltását kérte. Gúnyolódik az erköl­
csökkel a főbovher lap Nem akartunk az 

! I rámával foglalkozni, de most már muszáj.
Hát ez az I ráma bitorolja a budapesti 

Uránia óimét. A budapesti Uránia neve alatt 
trágárságokat mutat be Megszegi eniti a 

j budapesti l ránia nevet. De hát az üzlet a 
i zsidónál a fő, mert az. Uránia zsidóké.

Jellemzésül a következőke!.
Ez az ái urálii a Istenünk életét műtő*

■ gat ja mozgó fény képekben. IN ez az (rónia 
I másnap oly trágárságokat hirdet, amely re 
j nőket nem bocsát be Pénzt csinál legszen­

tebb érzelmeinkből, pénzt az alja- érzéki­
ségből. Neki mindegy : a pénz ,4 fő

Es ha ezt egy kafholikus vez> rember 
szóvá tes/.i, egy zsidólap ráadásul ne g gunv; 
is ilz az erkölcsvédelemből. mert a zsidók­
nak pénzt akar biztosítani.

Hát ha a főkapitány ur másképeit it1 
az az ő Ízlése. A keresztények nem di­
csérik érte.

He e«nk előre zsidó A kere>zt*div 
társadalom marka még nem -zoruit egészen 
ókölre t sak előre zsidók biztassátok hogy 
ókölre szorítsa

Körutazás Amerikában.
Éjszak-Amerikai Egyesült XI lám ok S- 

Lőnéd világkiállítás. I bóra jvaik nyolcvanba» 
tárcacikkben, -zázki lenevenegy koppot. Irta 
Vértesi Károly. Ara 12 korona '-/•■r/ ■ kia­
dása Zornbor.

A zomliori irodalmi 'ar-aság illusztris 
elnökének, a külföldön is ismert utaza inak 
es utleirónak. Vértesi Károly ügyvédnek 
most jelent meg a tizenötödik munkája, 
mely több mint nyolcszáz lapon tárgyalja 
azt az útját. melyet a st. loiisi kiállítás alkal­
mával tett Éjszak - A meri kában.

A könyv Jovánovies Leona urhölgynek, 
a rulipán Szövetség Magyar Védő Egye­
sület zombori elnöknőjének, a közművelő­
dési és hazafias törekvések jótékonyságáról 
ismert előmozdítójának van ajánlva-N tekin­
tette) az előforduló sok idegen kifejezésre
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szerző a régi szokáshoz híven 33 lapra ter­
jedő szótárral van kiegészítve.

Vértesi Károly sajátos, tömör stílusát 
mindenki ismeri. Képzelhető, hogy ilyen 
tömörséggel mennyi gondolatot lehet leírni 
820 -oldalon. Nines is a szerzőnek eddigi 
munkái között egyetlen egy sem, mely ily 
változatos tartalommal dicsekedhetnék.

Az éjszaki Un ó olyan rengeteg terü­
leten fekszik és akkora anyagot nyújt az 
utleirónak, hogy valóban nehéz rendszert 
tartani, mert vagy megtartja az utazó a leírás­
ban is útirányát, mely esetben a kr mologi- 
kus sorrend a szerves egység rovására ural 
kodik, vagy pedig logikai sorrend rontja j 
olvasás gőzben azt az illúziót, mintha a szép j 
Utat a szerzővel együtt tettük volna meg. 
Vértesinek egyik legnagyobb erdeme, hogy 
az utazás sorrendjének megbontása nélkül 
az együvé tartozó dolgokat együtt, tudja 
tartani ; ott általánosít, a hol idő es hely 
van rá s a részleteket úgy csoportosítja, hogy 
harmonikus mozaik válik belőlük.

Vértesi Károly útjára Fiúméból indult 
és Trieszten keresztül tért vissza, tehát a 
hosszabb, de érdekesebb utat választotta és 
ezzel alkalma nyílott a kivándorlás tanul­
mányozására is, a mit nem hagyott kiakná­
zatlanul. mint azt könyvében látjuk.

Ahol járt, minden magyar vonatkozású 
dolgot észrevett es Ieirt, sőt PT alálkozas 
magyarokkal1* óim alatt külön fejezetet is 
szentelt magyar honfitársai iránt táplált sze­
ret elének. Amerika leglármusabb zűrzavará­
ban is minduntalan visszagondol hazájára és
különösen szőkébb honára, a Bácskára.

Vértesi útirajzainak kivételes Itatása 
van az emberre. Olvasásuk után úgy j‘rz' 
magát az ember, mintha csak a szerzővel 
együtt járta volna azt be, szóval végig 
élvezi a nagy utat fáradalmai nélkül.

Vér esv NewYorktól a Niagaráig, on­
nan Chicagóig, majd Szt. Louisig, a világ­
kiállításig. a Mississippi hullámairól Pittsburg 
vasgyáráig, Washing óntól Philadelphiáig 
és innen vissza New \ orkíg vezeti olvasóit.

Mindent megmutat, a mi egészen ren­
des és közönséges Amerikában, de csodá­
latra méltó az európai előtt. A mit azelőtt 
erőltetett furcsaságok tömkelegének láttunk, 
érthetővé és természetessé válik előttünk.

A természet sem marad az ember mö­
gött fennséges alkotásaival. A Niagara, a 
Hudson, a Mississippi, a nagy tavak vidéke, 
a nemzeti park sth. mind az alkotó fenséges 
munkáját dicséri, a városok óriási parkjairól 
pedig elmondhatjuk, hogy ember és termé­
szet vállvetve működött, hogy érdemeket 
varázsoljanak a lázas munkában gyötrődő 
emberiség üdülésére.

Az emberek szórakozására jött létre a 
világ két legnagyobb mulatóhelye a New• 
York melletti Coney Pland és a st. louisi 
kiá litás területén az utol érhet len Pike. Egyik 
egész város, másik pláne sok ország jel­
lemző részeinek konglomerátuma.

Nem is egyetlen könyvbe való az, a 
mit Vértesy nekünk bemutat írásban és 
képben.

Az egyes úti részletek között igen jól 
vannak elhelyezve azok a szakcikkek, me­
lyek a könyvnek érdeke-sége mellett külö­
nösen megadják kiváló értékét is. Nemcsak 
a kiállítás részletei vannak meglepő szaka- 
vatottsággal megírva, hanem az amerikai 
vasutakró vendég őkről színházakról, gyógy­
szertárakról, az elnökválasztásról az l nio 
alkot mán várói és történetéről, a testi kikép­
zésről. katonaságról stb. mind kíilön-külön 
szakcikkekben számol be a szorgalmas és 
figyelmes utazó.

Vértesy Károly müveit jellemzi, hogy 
mindegyik he n egy-egv eredeti uj ötlettel 
kedveskedik olvasóinak.

Amerikai körutazásáról irt munkájának 
érdekességét pedig „A mi körülöttem történt“ 
cimii fejezet emeli. Nyolevan oldalt szánt 
szerző azon események, momentumok leírá­
sára. melyek Amerikáhanléte alatt figyel­
mét különösen megkapták es melyeket jel­
lemzőknek talán. Az újságok napihirei, ve­
zércikkei, szerző szemel át t ára lefolyt ese­
mények, amerikai humor sth. stb. van egy

két mondatba beleszoritva. Máshol egyetlen 
gondolat, tipikus röpke kúp van megvilá­
gítva és jelegzetes részeire boncolva. Ebből 
a lutti-fruttiból hámozódik ki Amerika igazi 
sajátságos élénk képe.

V
SÓSKÚT FORRÁS VASrtE&Td

ÄIMIKUS NHTROIt - LITHIOM GYÓGYVÍZ.
Orvosilag ajánlva: Húg vsa vas diathesis, 
köszvény-, cukorbetegség-, gyomor-, vese 

és húgyhólyag bántalmaknál sth.

Mint üdítő és borviz páratlan!
:: Bővebb felvilágosítással szolgál a ::
Központi iroda: Budapest. V.. Lipót-körút 21*. sz.
Kapható Rukovina Nándor, Farkas J. 
és Sztojkovics utódai urak füszerke- 

reskedéseikben. í>o-i8
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Erre azután Vukovics Blagojot is letar­
tóztatták. aki a kisleány vallomására min­
dent töredelmesen bevallott. I)o hasztalan 
lett volna a tagadása már csak azért is. 
mert még szülei, s a háznép is ellene vallottak.

Zvekieset a vizsgálóbíró tartóztatta le, 
Vukovics Blagojot ma kísérték át a királyi 
törvényszék fogházába.

HIRE K.

A palicsi halász gyilkosai.
A Palies partján meggyilkolt halász, 

Mezei Péter gyilkosai megkerültek. Az egyik 
töredelmesen bevallotta bűnét, a másik még 
tagad, de tagadása haszontalan. A gyilkosok 
letartóztatása és a nyomozásra vonatkozó 
értesüléseink a következők :

A gyilkosság megbeszélése.
A szerb Szentgyörgy napján Vukovics 

Mitó, palicsparti tanyáján a család védszunt- 
jét ünnepelték. A ház telve volt vendegek­
kel. Este hét óra felé félig ittas állapotban 
bevetődött Mezei Péter is.

Megérkezése után rövidesen eltávoz­
tak a vendégek, a háznép is lefeküdt, csak 
hárman maradtak még ébren : Mezei Péter, 
Vukovics Blagojó, a házigazda fia és ennek 
sógora Zvekies Zsivojin.

1 vásközhen összevesztek. Mezei bizgalta 
őket, hogy a Maródics ellen emelt pana­
szukkal miresem mennek, hogy a palics­
parti kaszálót elárverezi tőlük. Civakodás 
közben M)zei kiment.

Kintléte alatt beszélték meg, hogy 
Mezeit megverik. Megállapodásuk a követ­
kező volt. Ha majd Mezei elmegy, Zvekies 
elkíséri, útközben leülteti, Vukovics Blagojó 
pedig utánunk lopódzik. Mikor Zvekies ész­
reveszi, hogy Vukovics közel van akkor 
Mezeit leüti, hogy könnyebben bánhassanak 
el vele.

A gyilkosság.
Tíz órafelé Mezei részegen hazafelé 

indult. Zvekies elkísérte, s útközben csak­
ugyan le is ültette. Mikor Vukovics köze­
liikbe ért. egy ötcentiméteres kerületű bot­
tal Zvekies leütötte Mezeit, aki elbukott, de 
azért még védekezett gyilkosai ellen, A két 
vadállat a legkegyellenebbül összevissza 
roncsolta a meggyilkolt ember testét.

A gyilkosok letartóztatása.
A kis leány vallomása.

A csendőrség a gyilkosság reggelén 
megtudta, kogy Zvekies Zsivojin. Vukovics 
Blagojo és Mezei együtt voltak. Zvekicset 
azonnal letartóztatták, mert testén kék 
foltokat, az arcán meg karmolásokat 
találtak, s arra a kérdésre, hol kapta a sérü­
léseket, megfelelni nem akart. Részegségével 
védekezett. A gyilkosságról nem akart tudni 
sem ő. sem bűntársa, Vukovics

A nyomozást Marodics Szávó, polgári 
rendőr is folytatta. Ez megtudta, hogv a 
ház vendégei között volt egy Kákics Mileva 
nevű nyolcéves kis leány is Bízva abban, 
hogy a kis leány, ha tud valamit, nem fog 
hazudni, ki kérdezte a kis Milevát. Ez be­
vakolta, hogy a tanya körül hallott zajt. 
kiabálást. Megvallotta azt is. hogy őt meg 
veréssel és sok mindennel fenyegették, ha 
valamit el mer árulni.

Tájékoztató.
MiiIus :$0. A Kossuth asztaltársaság majá­

lisa, u városi erdőben. Kezdete este 8 érakor.

— Szterényi államtitkár Bajmokon.
Szterényi keresk. államtitkár a zomlmri kiál­
lításra utaztáhan Bajmokon is kiszállt pár 
percre, hol is Koller Oszkár bácsalmási fő­
szolgabíró vezetése alatt megjelent az egész 
községi elöljáróság, a róni. kath. iskolaszék 
is és a falu apraja-nagyja. A harsogó éljen- 
zés láthatólag meglepte az államtitkárt, de 
még inkább jól esett néki Koüer Oszkárnak 
az újonnan megválasztott főszolgabírónak 
köszöntője, akinek tán ez volt az első nyil­
vános főbírói funkciója. Kerekded, elegáns 
dikviójára Szterényi szives szavakkal vá­
laszolt.

— A polgármester védője. 1 adjuk. 
hogy a polgármester nem tudja, hogy kik 
védik, mert máskép nem engedte volna, 
hogy egy szabadkai két filteres sajttakaró 
megmondja nekünk, hogy ő ellenezte a 
Sztantics-féle gőzmalom telepengedélyei. 
Eszünkbe sem volt őt megtámadni, eszünkben 
sem volt. hogy ezen ügyben őt megnevez­
zük. Személyéről, működéséről mindig a 
legnagyobb tisztelettel és elismeréssel ir­
tunk. Es most egy sajttakaró ezen ügyben 
ránk fogja, hogy mi a Sztantieh fele gőz­
malom ügyében a polgármestert támadtuk.
A nevét sem említettük meg. Ez az igaz­
ság. Epen ezért annak a sajttakarónak az 
ellenünk intézett támadása nem épen hí­
zelgő a polgármesterre. X an egy jó magyar 
közmondás, bizonyára eszébe jutott ma reg­
gel a polgármesternek : a jó Isten csak a 
jóbarátomtól óvjon. Hátha még ezek a jó­
barátok zsidók !

— Iskolalátogatás. Hétfőn este érke­
zett Ztttidl Péter kalocsai kanonok, egyház- 
megyei főtan felügyelő Bajmokra az iskolák 
felülvizsgálására. Kedden es szerdán láto­
gatta meg a 11 iskolát s mindegyikben ala­
pos vizsgálat alá vette úgy a hitoktatót és 
tanító urakat, mint az iskolákat. Az eredj 
mónynyel nagyon meg volt a főtanfelügyelő 
ur elégedve, aminek több Ízben kifejezést 
is adott. A tanítók pedig az első perctől 
érezhették, hogy ebben a főtan felügyelőben 
olyan embert tisztelhetnek, aki barátságos 
leereszkedésével a tanítók iránt való jó 
szivével, nemes gondolkozásával tisztelőtö­
ket szeretőtöket meg is érdemli.

— Közgyűlési tárgysorozat. A 21-iki 
városi közg\ ülés tárgy szorozatából kiemel­
jük a következő tárgyakat. A Ludovika Aka­
démia és a honvéd főreáliskola alapítványi 
helyeinek betöltése. A városi legelő rend­
tartási szabályrendelet módosítása. A városi 
zeneiskola, zene- és templomi énekkar szer­
vezési szabályzatának módosítása. A Márta 
Valéria közkórház 1907. évi zárszámodása és 
1909, évi költségvetése. Lillies István feleb- 
bezése a régi városháza lebontására meg­
tartott árlejtést illetőleg Tanács javaslata a 
Tompa- kelebiai hegyközség felebbezése 
tárgyában a progony utak feltöltése vs a 
esorda-ut kikövezósét illetőleg. A Szabadka- 
gombosi helyiérdekű vasút kérelme Kelebian 
a homokhordásra való engedély megadása 
iránt. Vujkovics E. István kérvénye segelv 
iránt. Lovas Mátyás adóhivatali ellenőr kér­
vényé nyugdíjaztatás iránt. Szkala Jakab 
kézbesítő kérvénye nyugdíjaztatás iránt. 
Ilorváczki János í o. rendőr kérvénye nyug­
díjaztatása iránt. Horváth M. Mihály tűzoltó 
kérvénye nvugdijaz atása iránt. Szili József
II. o. rendőr kérvénye nyugdíjaztatása iránt.

— Halálozás. Fodor István, zent;" 
nyomdavezető, harmincéves korában, ólom- 
mérgezésben meghalt.

■L »-
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— Szubvenció egy szappan gyár­
nak. Zentáról Írjak : Horváth Odón, ottani 
iparos az államtól mintegy 20,'XX) korona 
értékű gvpftdszerelést kapott, «molyokkal 
.1 legfinomabb szappant készítheti. Keres­
kedőink jól teszik majd, ha a külföldi szap­
pan helyett bácskai szappant közvetítenek.

— Sertésvész. Mohul községben, mint 
az ottani járási állatorvos jelenti, szórványo­
sat) fellépett a sertésorbánc

— Nyilatkozat. A Bácskai Napló folyó 
hó 12-eti megjelent számában csekélysége­
met egy vsantavéri tudósító a miikedvelés 
térén igen fel magasztalt Tény az. hogy elő 
adunk pünkösdkor egy színdarabot, azonban 
az esetleges siker nem csupán az én érde­
mem. hanem elsősorban a rendezőé és végül 
a szereplőké általában Köszönöm az illető 
tudósítónak a felmngasztalást j* Izem azon­
ban. hogy erre magamat érdemesnek nem 
ismerem. Somoskövy l'é.Ur.

— Alaptalanul megvádolt munkás.
Tegnap feljelentették a rendőrségnél, hogy 
Korvsmár István, tizennégy é vés lakatosinas 
meghalt. Elmondták azt is. hogy V. k se 
géd rúgta lágy ék on és lökte mellbe, s hogy 
a halált ez okozta. A törvényszéki bonon ás 
kiderítette, hogy a fiú tífuszban balt meg. 
s hogy V. K. lakatossegédei alaptalanul gya­
núsít iák.

A művészi fényképezés évkönyve.
Bolti ára .*> korona.

Szeghalmi Ejull, Amatőr fényképészek könyve.
Áru O korona.

Kiss Zoltán, A fényképezés kézikönyve.
Ara 1 korona (iá fillér.

Kaphatók Neumann Mór könyvkereskedésében
Szabadkán, Fő-tér, a Szentháromsággal szemben.

A vörös csimbóknak.
Vörös hirt, kezdjük a Bácskai Naplón, 

mivel maga is ott kezdette. A Bácskai Nap ót 
zéró papírlapnak tiszteli. Nagyon helves, az 
ember mindig aszerint Ítél, ami a fejétien 
van. Kölnit zéró fejben, zéró ész, mást nem 
is képzelhet el mint zérót. Remélem, vörös 
hirt. ön a zsidókról is csak zérót képzel.

<iyerünk tovább. Majd beismeri azt az 
épületes dolgot, hogy az a bizonyos Joviea 
István nemcsak a papokat csalta meg, ha­
nem a cuolipistákat is. Ez igazán nagyszerű, 
így hát oda lukad ki tulajdonképen a dolog, 
hogy ez a Joviea is szociáldemokrata volt 
s mivel ott, abban a díszes társaságban jól 
megtanulta a szélhámosságot, csalást, sik­
kasztást, elment világjáró útjára s először is 
itt ütötte fel sátorfáját és a maguk nagyobb 
dicsőségére, gyakorolta a szociáldemokrata 
erkölcsöket.

Gyerünk még egy kicsit tovább. Vörös- 
hirt, tin előhozakodik holmi dudás névvel 
és ezt a fényes titulust reám ruházta. Hát 
gondolkozzunk csak egy kicsit : ki is volt 
az a dudás ? Nini, de hiszen maga is zsidó 
és igy nem tudja és ami a fő, nem is érti 
a mi bibliai történetünket, mert máskép el­
hallgatna dudással, mert dudás tulajdonké­
pen szintén zsidó volt, az ön fajtájából való, 
ugye hát ismét csak oda lyukadunk ki, hogy 
zsidó dudás árulta el valamikor Jézust Szó­
val dudás áruló zsidó volt Látja, vörös hin, 
haladjon csak a megkezdett utján, még sokra 
viheti, mert ha jól fog működni, bizonyosan 
halhatatlan nevet fog magának kivívni a 
zsidóság előtt az áruló dudást hozva sziin• 
tfcslentiI a keresztények emlékezetébe.

De gyerünk csak tovább. On az' írja, 
hogy nem vagyok kiváncsi több titkárunk 
működésének történetére Sőt ellenkezőleg 
Jobban mint valaha, mert csakis igv tudom 
tungát a hazugságban megfogni, amihez, mint 
látom, elég jól ért De ne felejtse el vörös 
mrt azt, hogy én tegnap adatokat hoztam 
ml amit vagy megcáfolnia kell vagy elös- 
menii. Úgy látom azonban, hogy ön vörös 
"ft. szociáldemokrata testestől 
azért s ez elől a téma elől ki

es párástól, 
tér, s úgy

BÁCSKAI NAPLÓ.

tesz mint az eb. mikor a vízből kijön : le­
rázza magáról a hideg vizet.

Mehetünk meg tovább is, vörös hírt 
Míg maga kotyogó fejét töri újabb hazug­
ságokon. addig én adok önnek ujabh ada­
tokat l -.ak kis adagokban hogx meg m> 
csümöröljön tőle. Itt van például Andrási 
szombathelyi párttitkár, ezt a szombathelyiek 
elcsapták, mert behizonvosodotl, hogv sik­
kasztott

Látja, \ öros hirt. én nem töröm a fe 
jemet, mert van a oitelipisíák között eb g 
nem i- kell válogatni Ha erről az alakról 
bővebb felvilágosítást akar készséggel állok 
a nyilvánosság előtt rendelkezésére De itt 
is van meg va ami Nem ösiuer valami Vsil- 
lag Jánost a vas és fém munkások szövet­
ségének pénztáritokat Ezt a szociáldemok­
ratát szintén körözték, mert közel UHXX) 
koronát lopott a közösből. Róla szintén bő­
vebb felvilágosítást nyújtok ha tetszik.

A Ilii a keresztelést, esketést. temetést, 
szóval vallásunkat illeti, ha nem volna ón 
fül len t \ Us zsidó ivadék, vitába elegyednék, 
de igy nem erdemes. Egyet azonban minden 
esetre jegyezzen meg magának s ezt köm - 
nyen megértheti azon vörös feje. Valamikor 
régen még. mikor Jézus a földön járt. virág- 
vasárnapján tartotta bevonulását Jeruzsá­
lembe szamáron ülve. Látja, vörös Hirt. ma 
máskent till a világ, ma a szamarak szeret­
nének Jézuson nyargalni, de nem lehet.

Egyebekben ne felejtse el. hogv ön 
adós nekem a múlt cikkemre a válasszal : 
t. i. vagy hetismerni adataimat, vagv meg­
cáfolni. A vörös fejére meg v igv ázzon, hogv 
abban a nagy fejtörésben lángot ne vessen. 
De igaz most jut eszembe valami, az alá­
írásából látom, hogy szegy enli bevallani 
továbbra is azt, hogy ezt a hülyeségeket 
egv szociáldemokrata párt vezetőségi tagja 
Írja. Azonban mindegy, akár igy, akár úgy 
ir, a kis csacsi oroszlán bőrben is csak csacsi 
marad.

(tornán Nándor,
az alföldi keresztény szuviálisták 

kerületi titkára

Mindenki használja az egyedül kipróbált 
ártalmatlan és biztos hatású

„REFORM1 KENŐCSÖT,
mely a legújabb szer a láb-, kéz- és 
hónalj-izzadás ellen. Kzen szer megszün­
teti az izzad ást. bűzt és lábégést, meggyó­
gyítja a feldiirzsölóst. sót annak keletkezését 
is megakadályozza Alkalmazása mellett a 
láb szárazon marad és biztosítja a könnyít 
járást, A kenőcs nem plszkit, nem fest s 
kellemes illatú Már az első bekenésre fel­
tűnő az eredmény 1 Nyílt sebre nem való1 
Használati utasítás a tégely alsó részen Kap­
ható ifj. Illés Antnl gyógyszertárában 
Szabadkán, a főposta ételiemében, Népbank- 
palota Nagy tégely 1 korona, l’róba- 
tégely 00 fillér, í 12 2

A féltékenység bűne.
— Sajtit tudósítónktól. —

A zenta-tnrnyosi búcsú vallásos han­
gulatát egy féltékenykedő legény dühöngése 
zavarta meg.

A bűnös esetről szóló tudósítás a kö­
vetkező :

A tomvosi búcsú alkalmából Csatai 
József mostoha (iát Varga Ferenc 18 éves 
legényt megtámadták, Molnár János fia, 
István és egy h-génylársa, Kecskés Nedaj 
Péter, amint Varga Ferenc kísérőtársut sze­
gődött egy tanyai leány mellé. Molnár János 
lia. István bottal leütötte Varga Ferencet, 
mire a leány elfutott.

Midőn a leütött legény a kemény ütés­
től megszédülve a földre rogyott, akkor 
Molnár István elővette bicskáját és azt a 
földiinfekvő legényre emelte majd kezébe 
döfte oly erővel, hegy annak keze fejét tel­
jesen keresztül szúrta.

Molnár István barátja Kecskés Nedaj 
Péter a veszekedésnek mindvégig szemtanúja 
volt, fí a veszekedésbe nem folyt he, vsak 
midőn Varga Ferenc már eszméletlen álla­
potban volt, távozott ő is az ijedtség miatt 
józanodul kezdő barátjával.

Molnár István elkövetett bűntény miatt 
a bűn elő bíróság elé kerül.

REGÉNY.

AZ ANTIKRISZTUS CSODÁJA.
KtirinBczy Krnö. UM

anyó. te
hiresztelt az 

meg I ’epáról a

Fordítja

Ni lló. felelte Zu« 
persze nem tudod miket 
az asszony Signor Gáspárért 
szomszédok előtt

- Ugyatl ki törődik a vénasszonyok 
pletykáival i vágta v t - -za amaz

Ha Pepa egyébhez sem értene, de 
ebédünket ő készíthetné el. vágta beszéd­
jükbe Turiddo

Signora Gasparo fűnek fának azt 
beszélte, hogy férje csak azért engedte 
lopkodni a kenyeret mert ő Répával . . .

Anyám! szakította felbe Nino
lánghaborult arccal. Nekem semmi ked­
vem Répa kedvéért gályára kerülni.

— Igaztévő jó keresztény nem jut a 
gályára. felelte ra Zta ativó,

— Nítió, szólt bátyjához Turiddo,
menjünk a városba s kerítsünk valami

harapni valót.
Hirtelen nevetést hallottak a hátuk

mögött. Kairo kacagott ott.
Hevessel utóbb Falco már Signora 

Gasparo holtjába nyitott be s egy kenyeret 
kért. A szegény asszony egészen elhull, 
mikor maga előtt látta Répa bátyját. Akkor 
aztán azzal próbálta raegnyuktatni magát, 
„Hisz ez most a munkáról tér haza Bizo­
nyára otthon sem volt még. A 
sejtelme sem lehet.“

— Beppo, — szólt hozza 
térné, — mert akkor még csak 
ték falcot, mi van a szüretté

történtekről

a pékiues- 
igy nevei- 
? Azt hitte,

hogy amaz szokás szerint legfeljebb i ,->ak 
egyet dünyög rá majd.

Azonban annak must az egyszer tigvan- 
esak nekieredt a nyelve. Hosszan, bőven 
beszélte el, hány préssel hordtak már tele. 
„Tudja-e ön, — kérdezte aztán, hogy a 
bérlőt tegnap meggyilkolták ?

— Oh igen, szegény Signor Kiégő, 
hallottam a rettenetes szeren esetlenségről 
De hát mikép is történt? tudakolta aztán.

— Salvatore volt a tettes. De tán jobb 
lenne, ha u signora nem is hallana többet 
a véres gyilkosságról ?

— Oh nem, ha már megtörtént beszél­
hetünk róla.

— Salvatore megragadta . . nézze 
csak Signora, igy! — Falcone kirántotta
kését s elkapta az asszony fejét. „Aztán 
szépén kettémetszette a nyakát egyik fülé­
től a másikig igv ni."

A mit Salvatore mondott, meg is tette 
mindjárt. Az asszony hangtalanul esett össze.

Falcot akkor gályarabságra ítélték s 
öt esztendőt el is töltött ott.

Borzadva hallgatja ezt az elbeszélést 
Diamante népe. „Falco vakmerő egv ember" 
mondogatják. „Nincs, mi szándékától elret­
tentse őt."

Meg egy történetet elevenítettek fel 
aztán.

Falco Auguatába került a gályarabok 
köze. It» ismerte meg Biagio cimboráját, ki 
azóta, mintha csak szivéhez lett volna nőve, 
nem tudott megválni tőle. Egyik nap egy 
harmadik rabtársukkal földmunkához ren­
deltek ki őket. A felügyelő asatott kertet 
villája körül. NyűgödtSU, szótlanul forgatták 
a földet, de szemüket kemlelodw járatták 
körös-körül. A falukon kívül voltak a hon­
nan beláthatták a zöldhegyes völgyeket s 
az Aetna égbenyuló csúcsát. „Most, vagy 
soha" — suttogta Falco Biagio felt’-. 
Inkább meghalok, semhogy visszatérjek a 
gályákra, adta vissza halkan a szót Btagió, 
Akkor harmadik fegyenctársukat avatták be 
tervükbe, ki aztán maga is ráállt a szökésre.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenet.
S. 1’. Csniitnvér. Szerénysége is annak a 

bizonyítéka, hogy a dicséretet valóban megérdemli. 
Az, illető tudósító ismeretlen akar maradni, s épen 
ezért, — sajnálatunkra, — meg nem nevezhetjük.

Ninc sen pénz. A cikk elkésett ; mert bi­
zony must van pénz. Csak mindenkinek nincs
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Legjobb ez idő szerint a valódi szabadalmazott

„TURUL” peronoszpora permetező,
mely a kecskeméti mezSgatílasdgi kidllMsm, ai-anyfímmnd l.‘tt kitilnu-lv,',

mert a hord ereje a legmagasabb gyümölcsfákra is fel visz. a szóló permetezesnel
a legfinomabb köd arányban permetez.

elárusítója: BARTEK KÁROLY, rézműves (I. IV. kör, Damjanich-utca 614. sz.,.)
ahol is bármilynemü permetezők javitása pontosan és jutányosán eszközöltetnek. 372-a-n

Kiadó villa
Palloson,

közvetlen a földmives-iskola 
igazgatói lak mellett

2 szoba, 2 verenda, 
konyha, pince stb.

azonnal kiadó.
Bővebbet:

Nagy Ferenc
építőmester iso-m-io

VI., Ilalasi-ut :$77. sz.

„Gépész“
cirnü műszaki lap az egyedüli, mely 
hivatásosan foglalkozik a gépészek 
társadalmi helyzetével és ingyenes 
közvetítésével, melynek előfizetési ára 
egész évre 4 korona, félévre 2 korona 
10 fillér. A gépész és kazánfűtői vizs­
gára előkészítő kézikönyv 2 korona 
85 fillér. Kazánfűtői és összes gépé­
szeti vizsgákra előkészítő kézikönyv 
130 rajzzal 300 oldal 4 kor. 50 filler. 
Villamossági káté villanycsengők és 
telefonkezeléséről 5 korona 50 fillér. 
Aratógépek szerkezete és kezelése 1 
korona 85 fillér. 1908. évi gépészeti 
zsebnaptár, mely a gépészeti tudni­
valók tárháza 1 korona 35 fillér. 

Gépész kiadóhivatalában:
Szeghalom.

"GTglet
Van szerencsém értesíteni az érdeklődő vevő- és gazdaközön-

8ége, h.,gy szijgyártó-üzleiemet »
megnagyobbítottam s állandó nagy raktárt tartok minden fajta
ltnt‘NÍ/ó ót* nyerges lówyen‘t.y.;nlioltlnd ngv. hogy

100 ló minden pillanat­
ban felszerelhető.

Megrendelések gyors és ju­
tányos áron a legjobb 

anyagból készülnek el.
Bármily nálam rendelt áru­
ért több évi jótállást 

vállalok.
W Kívánatra képes árjegyzék 
ingyen és bérmentve küldetik.

TisztelettelAndrássy György
Teréz-tér 83., saját ház.

_ ETÉSEK E
árszabályzat szerint 
felvesz a kiadóhivatal

SZABADKÁN,
Rákóczi-ulca 20. sz.

és

FILOY JENŐ
papirkereskedő

Damjanich-utca 106. sz.

Második kiadás!
Kevés rophat éri Magyarországon 
a második kiadást. Ezen kevesek

közé tartozik a

uSZÓIMÁDÁS
oimü politikai röpirat, mely első 
kiadásában 120,000 példány­
ban kelt el, s most újabb 15,000 

példányban jelent meg.

A „Szóimádás1 ára 20 fillér.
10 példány 1 korona 80 fillér. 
Kapható : kiadóhivatalunkban.

A MI IGAZ HITÜNK.
Irta: Ilierscli Ágoston.

Ez a munka az óriási nemet kaihohkus irodalomban U 
jelentős helyet vívott ki magának, s Körtuövzy Ernő zamatos 
szép magyar nyelvű fordításban méltó arra, hogy a mi littera- 
turánkban is tért hódítson. — S mit foglal magában a könyv J 
Mikor olvassuk, úgy érezzük magunkat, mintha angyal szar­
nyak emelnének a magasba, a honnan egy pillantással áttekint­
hetjük mindazt, mi szent hitünkben foglalva van. Mellű, hogy 
helyt találjon minden katholikus könyvei közt, legyen az ifjú 
vagy felnőtt.

Ára fűzve 40 fillér, egész vászonba kötve 70 fillér.
Megrendelhető :

a Szabadkai Nyomda- és Hirlapkiadó-vállalat
mint szövetkezetnél Szabadkán.

ír

8Wá

Lapunk kiadóhivatalában kapható:

ft FALU SZÉPE.
Angol regény 2 kötetben.

Irta : Fordította :

M. B. CHOKER. ^ DUGOVICH IMRE. 

Ára a két kötetnek bérmentes ._I
küldéssel 1 körömi.

Nyomatott a kiadótulajdonos, .Szabadkai Nyomda- és Hirlapkiadó-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában.


